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Näringsstavar av hönsgödsel
- verksamhet som passar kycklinguppfödare
Familjen Bengtsson drev tidigare hönseri varefter
de startade förädling och tillverkning av
näringspinnar. En produkt som göder/vitaliserar
jord i krukväxter. På senare år har tillgången på
hönsgödsel minskat i bygden vilket gör att de
väljer att sälja anläggningen och  konceptet
(utrustning, packetering, kundregister, kunskap
m.m.) för 80.000 kr. - Verksamheten rullar bra
och har goda framtidsutsikter, berättar Henrik
Dolk från Od/Herrljunga som driver Vackra AB
(0705-312418). Han väljer istället att koncentrera
sig på såg och träförädling. www.vackra.se

Må bra på gård
I somras startade mjölkgården med Rum &
Frukost. – Fantastiskt roligt, tycker Anneli
Andersson, som ser det som en mjukstart inför
nästa sommar då familjen satsar mer. I höst tar
hon nästa steg och erbjuder lättsamma och
utvecklande kurser av skilda slag. ”Självbild,
självkänsla och välbefinnande” startar 5/9 (á 2 tim, 7
ggr) på Karlsbergs gård utanför Tvååker, 0340-44042

Stärker regional mat jordbruket?
Länsförsäkringar och Hushållningssällskapet
arrangerar en ”Framtidsdag” under temat
regional mat. Måndag 26 september,
kl 9.00 - 15.00 på L:a Böslid, Eldsberga.
- Hur hittar regionala råvaror vägen till butiken?
  Björn Lager, Handels akademien, Göteborg
- Är det något speciellt med regionalt producerad
  mat? Ralf Tebaay, Gudmundsgården och
  Karl-Erik Olsson f d EU parlamentariker
- Kan jordbruket producera enligt konsumenternas
  önskemål? Lennart Nilsson LRF
- Äter hallänningen halländskt? Eva Hessel
- Konsumentutredningen, Hans Bergsten
Lunch på Charlottas Wärdshus.
Anm. HS växel 035-465 00.

Styr mot ökad försäljning! #
Nu erbjuds en säljutbildning för småföretag inom
den gröna näringen. Kursen består av 5 träffar och
behandlar bl.a. säljprocessen och kundrelationer.
Max 10 företag - så missa inte tillfället att finnas
bland dessa! Start 4 oktober (därefter tis 18/10,
1/11, 15/11, 29/11) kl. 13-17. Plats: LRF Konsult i
Falkenberg. Anm. LRF Konsult 0346-29722. Info: Lisa
Persdotter 0346-29706.

För företagsamma i Hylte
Ligger du startgroparna att starta eget? Eller är det
dags för nästa fas i företagandet? Kanske kan
kontakter med likasinnade eller oss aktörer som
arbetar med företagsutveckling då komma väl till
pass. Du träffar allihop på Lärcentrum i Hyltebruk
torsdag 15 september mellan 16.00-19.00:
Hyltebygdens Lärcentrum, Nyföretagarcentrum,
Coompanion, Innovation Halland, HS, ALMI
m.fl. Kl.17 berättar (ny-)företagare om sitt 1:a år i
branschen: tryckeri, cafe, skogsuppdrag och
pressteknik. Info: Claes-Göran Östlund 0345-18194.

Mer grönt på Bondens egen Marknad
- Vill hoppas på fler producenter som säljer
grönsaker, berättar projektledare AnnaKarin
Hamilton (0705-349063), som menar att tomat-
eller purjolöksodlare etc. kan vinna mycket på att
visa upp sig och sina produkter. Plats finns den
27 augusti, 10 och 24 september (lördag kl.10-
15) på Slottsbrokajen i Halmstad. Tema sista
tillfället: potatis & pumpa Pris: 250 kr/gång.
Producenter som brukar delta finns på:
www.bondensegen.com/halmstad

Bondens egen Marknad i Kungsbacka
Två tillfällen: Torsdag 1/9 + 6/10 i samband med
de välbesökta månadsmarknaderna på Kungs-
backa torg. Plats: Badhusparken. Är du intresserad
att delta? Kontakta Elisabet 0300-834007
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Förädling av grönsaker #
Kurs: 16-17/9 på Torslunda Förssöksstation, Öland
med fokus på grönsaker och dess möjlighet till
vidareförädling (pesto, inläggningar m.m). Ev.
lediga platser ger hallänningar möjlighet att delta.
Info: LST Kalmar 0480-82251

Komma fram - med ny teknik
Folk skaffar GPS för att kunna navigera sig fram
till olika destinationer. I en sk. GPS-mottagare
anger man koordinater till sitt besöksmål varefter
färden går mot destinationen. Medlemmar i HIT-
halland.com får just nu sina koordinater inlagda,
så att besökare med GPS enkelt ska hitta till
besöksmålet, berättar Kristian Hellström på
Cashier, som arbetar med sidan. 0346-87200.
Innovativa GPS-lösningar för friluftskunden
….är det något för ditt företag?

Nystart med rent mjöl i påsen*
De tror på kombinationen närodlat och ekologiskt.
Tio ekologiska bönder, en mjölnare och en
konsult är de nya ägarna på Limabacka kvarn,
Väröbacka. – Ett sätt att säkra avsättningen för
den spannmål som vi producerar, menar en av
ägarna, Johan Carlsson i Linnarp. De andra
bönderna i aktiebolaget kommer från Åskloster,
Väröbacka, Skällinge, Tvååker, Björkäng,
Träslöv, Fjärås, Gällinge. - Kanhända kommer vi
även att köpa in spannmål från andra odlare.
Kvarnen erbjuder ett fullsortiment av mjöl på råg
och vete. Kapaciteten är 170 ton/år och ytterligare
en linje står klar för en dubblering av
produktionen, berättar mjölnare
Bengt Nybergh (0340-665449).

Regionalt bidrag till företagsutveckling
Bidrag kan lämnas till små och medelstora företag
vars verksamhet bedöms få en tillfredsställande
lönsamhet. Bidraget går att söka i områden som
klassas som landsbygd eller glesbygd: Länet kan
grovt  ”snittas ” i 3 delar: glesbygd (inland)
landsbygd (mellanbygd) och slätt/kust (som ej
berörs av bidraget). Se karta på nätet. Företag
belägna i orter med fler än 1000 inv. berörs ej av
stödet. Bidraget kan användas för investeringar i
byggnader, anskaffning av maskiner eller annan
utrustning (dock ej leasad), samt till marknads-
föring, produktutveckling och utbildning. Ej vid
köp av fordon, fastigheter eller företag. Bidraget

kan uppgå till högst 25 % av den godkända
kostnaden (exkl. moms) för investeringen. Uppgår
investeringen till högst 60.000 kr kan bidraget
uppgå till 50 %. Info: Margareta Wijkmark, LST
035-132261.Läs mer (Författning SFS 2000:283):
www.konsumentverket.se/mallar/sv/artikel.asp?lngCat
egoryId=899

Gröna jobb – snabbare kontakt*
www.gronajobb.se är Sveriges största webbplats
för lediga jobb i de gröna näringarna: djur, natur,
jordbruk, skog, trädgård, golf, livsmedel, mark.
- Det ligger ett värde i att samla alla typer av
”gröna” lediga jobben på ett ställe, menar Jakob
Söderberg på SLA. ”Saiten” bygger på att man
snabbt och enkelt ska hitta ett ledigt jobb och att
arbetsgivarna lätt kan lägga ut lediga jobb
– och få snabba svar.

Vad krävs för att hantera livsmedel ? #
Här erhåller du goda grundkunskaper i
livsmedelshygien och det är tillfället för dig som
funderar på att utveckla livsmedelsförädling på
gården. Tvådagarskursen vänder sig till
landsbygdsföretagare som hanterar livsmedel.
tisdag  4 + 11 oktober kl. 13.00-16.30
på Vallåsens Värdshus utanför Laholm.
Dag 1: mikroorganismer, personlig hygien,
arbetskläder, matförgiftningar. Dag 2:
livsmedelslokal, hygienisk design, rengöring,
lagstiftning, HACCP och egenkontroll. Kursen
avslutas med test/intyg och leds av LivsTek.
Bygg på med utbildningen med HACCP (produkt-
säkerhet) som går den 2+9+16 nov. Anm: LST
 035-132000, Info: Helena Lans 035-132256.

Röjningsuppdrag – kaka söker maka
Alltfler privatpersoner/företag söker kontakter
med självverksamma skogliga entreprenörer –
samtidigt som nya entreprenörer söker uppdrag.
Du kanske är en av dem? Efter bl.a. SVS kurser i
”Entreprenad-röjning” har flera aktörer gått vidare
i sitt företagande. Åke Sjöberg (073-9329364) är
en av dem som åtar sig motor- och manuella
uppdrag i Varbergs kommun med omnejd.
”Förutom röjning, exempelvis gallring och
plantering i produktionsskog likväl som natur/
kulturvårdsprojekt”.
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Skräddarsydd kunskap
- som kan bana vägen för en unik nisch för dig
Jag möts ständigt av ”sug” efter nya
input/impulser från företagare men behöver
ytterligare signaler OM vi ska ta krafttag runt
arrangemang/kurs/träff som rör rubriker såsom:
- Kunskap i att få sina anställda att bli mer säljare.
- Godis- och delikatesser. Pralintillverkning.
- Konsten att producera och sälja smådjursfoder
- Förhindra utbrändhet i firman
- Matkultur på modet igen. Hur gör vi den ”säljbar”?
- Utveckla ”ny-gamla” produkter; torkning,
  rökning, fermentering, mjölksyrning m.m.
- Fler halländska drycker! Innovationer och
  seminarium om drycker (vin, öl, juice, te o.s.v.)
- ”Det halländska bordet & den halländska tallriken”
- Sälja enklare kursarrangemang:
  hantverk-, trä-, mat-, hälso-, växter-, etc.
- Studiebesök till småskaliga kött- och charkföretag
- Olika sätt att höja förädlingsvärdet av din potatis
- Sälja miljötjänster –nya tjänster inom avfallshantering
- Så skapar du försäljningskanaler för din skogsråvara
  till bygghandlare och snickerier
- Affärer med kräftor. Studiebesök till kräftodling
- Marknadsorientering för nya industrigrödor
- Marknadskunskap i att sälja hästtomter
- Juridik för små trädgårdsentreprenörer
- Hur ser behoven ut hos campinggästen?
- Ideträff  om fler ”grabbiga” aktiviteter/upplevelser
- Skog & Turism. Hur kan skogen ge fler inkomster?
- Hur ska jag tänka när jag sätter pris? Strategiplan
- Naturguide – naturpedagogik
- Låne- och kapitalförsörjning för microföretag
Responsen från dig avgör om vi går vidare. Vi
söker även kontakt med (med-) arrangörer som
kanske redan arrangerar eller är intresserade att
driva/arrangera  något liknande. 035-46522.

Trä-medel till affärsnytta
Finansieringsmöjlighet för små möbel- &
trärelaterade företag eller företagsnätverk (1-100
anställda). Pengarna ska gå till externa kostnader
(utbildning, prototyp, marknadsundersökning,
projektanställning m.m) som kan utveckla en vara
eller tjänst. Nuteks finansiering uppgår till 50.000-
800.000 kr. Info: Bodil Svensson, Träcentrum
Nässjö, 0380-554313, www.tracentrum.se

Äventyrliga föräldrar – ny  tidskrift
Livsstilmagasinet för barnfamiljer med resor/
sportaktiviteter för stora och små äventyrare.
Kanhända en annonsplats för dig som vill nå just
denna målgrupp eller varför inte locka dem att
göra ett reportage på ditt företag. www.aventyrliga.se

Vildsvinsdag på Hjuleberg
Markägare, lantbrukare, jägare, skogsälskare,
skogsägare, hundägare, barnfamiljer, matälskare –
alla som älskar, avskyr eller är intresserade av
vildsvin, är välkomna. Lördag 10 september
kl.10–16. Du bjuds på spännande mix av
allt från forskning och debatt till matlagning och
troféhantering/skinnberedning.
- Viltstig. Aktiviteter för barn
- Trafikskador. Vildsvin och vägar
- Hundaktiviteter. Eftersök
- Föreläsningar om hur vildsvinen lever, fungerar
  och hur man eliminerar skador de kan orsaka.
Hjulebergs Egendom ligger mellan Abild –Vessigebro
i Falkenbergs kommun. www.vildsvinsklubben.se
Arr: Halländskt Vildsvin i Förvaltning och Utveckling

Affärer runt vildsvin
Du som köttförädlare, arrangör av säljjakt eller
viltsafari/upplevelser i skog och mark, har
gårdsbutik, säljer utrustning för förvaltning
(utfodring, skyddsstängsel mm.), bedriver boende
som har med vildsvin att göra - har möjlighet att
medverka för att sälja, marknadsföra och
presentera ditt budskap. Grillning av helt vildsvin,
vildsvinskorv/hamburgare är välkomna inslag vi
gärna vill se mer av på Vildsvinsdagen (se ovan).
Info/anmäl: AnnaKarin Hamilton 0705–349063.

Jakt- och Fiskemässa i Skåne
Den stora mässan inom jakt-hund-skytte-fiske-
fritid går av stapeln 27-28/8 på Bosjökloster Slott,
Höör. Kanske kan ett besök ge uppslag till nya
aktiviteter för ditt företag: agility, flyball,
terrierrace, jakthundsparad, eftersök eller fiske
trollingtur, metetävling, flugfiskeskola, casting-
tävling. Mycket går säkert att kommersialisera/
genomföra i mindre skala! Info: 0413-25048,
www.bosjokloster.se
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Kurs: Julgrans- och pyntegrönt #
Denna (efterfrågade) kurs vänder sig till lant- och
skogsbrukare som vill veta mer om odling,
förädling och försäljning av nischkultur på
åkermark/skog. Onsdag 21 sep kl. 9.00-16.00
Slättåkra Bygdegård, Oskarström, Halmstad
Du erhåller kunskap om: sorter, plantpriser,
skötsel, gödsling, omloppstider, skörd, ekonomi,
marknad, marknadsföring, försäljning m.m. av
julgran och pyntegrönt. Kursledare är Kjell-Åke
Pettersson från Länghem (V-götland) med 20-årig
erfarenhet av odling och försäljning. Besök i
plantering möjlig efter kursen ca kl.16.30-17.30.
Anm: LST 035-132000. Info: Magdalena 035-46522.
Julgrans- o pyntegröntsföreningen, HS, Länsstyrelsen, LRF

Hur kan vi stärka utvecklingskraften?
Varberg har startat processen att ta fram en
utvecklingsstrategi för kommunen. Nästa
dialogmöte äger rum i Tvååker (Medborgarhuset)
tisdag 27 september kl.18.30, då ljuset sätts på
Tvååker, Spannarp, Sibbarp och Dagsås. Politiker
och tjänstemän medverkar för att ta del av lokala
synpunkter. Nästa möte: 25/10 i Bua

Framtid för hit.halland.com
– ”saiten” för halländsk landsbygdsturism
Internet är den plats där allmänheten söker
information – köper och säljer – bokar -
kommunicerar. Utvecklingen går med stormsteg
och www.hit.halland.com finns med på tåget!
Ett 70-tal HIT-medlemmar kallas torsdag
15 september kl. 13.30 (lunch kl.12.30) till
Munkagårdsgymnasiet, och vi ser gärna fler
intresserade deltagare/presumtiva medlemmar.
Presentation av framtidsvision för sidan och
tankar kring en möjlig organisation.
Ullaredsdata/Cashier/Anm. Anita Fiedler 0340-624102.

Yrkeskort – öppnar dörren mot nya marknader
Saknar du yrkesbevis för din gräv- eller
lastmaskin? Vill du veta vad som krävs för att
erhålla yrkesbevis så delta på träffen som vänder
sig till både nya/etablerade maskinförare. Fred
Hagman informerar om vilka förutsättningar som
gäller, varefter vi tar emot anmälan och gör
anpassade behovsstyrda grupper. Start kl. 19.00.
1. Måndag 26 sep. Lilla Böslid, Eldsberga
2. Tisdag 27 sep. Munkagårdsgymnasiet, Tvååker
Anmälan/info: LRF/Vuxnas Lärande
Herdis Pixsjö 0346-716967

Häst i Halland – Människan och hästen
Förstudien visar på flera olika möjligheter för
hästen. Du som inte redan skickat efter studien–
gör det! Där presenteras våra regionala
(slumrande) potentialer som rör bl.a.:
• Hästturism (svenska/utländska gäster)
• Hästpool (jmf bilpool)
• Hästen som träningsredskap för psykisk- och

fysisk funktionsnedsatta
• Hästen i rekreationsyfte. Må bra
• Friskvård- och rehabilitering inom vården
• Hästen som terapeutiskt verktyg
• Hö- och ensilageproduktion/anpassat för målgrupp
• Ridskolan - resurs för att involvera invandrare
• Naturbruksgymnasiet som spelplan
Kunskap som inte kostar något! HS 0325-46500

Vässa klorna i skogen
-  KY-utbildning entreprenörskap i skog, 40 p
Behovet av entreprenörer i skogen växer. Aktörer
köper i allt större utsträckning skogstjänster av
lokala entreprenörer och bantar sin egen personal.
….Vilket i sin tur skapar marknadsutrymme för
fler nya landsbygdsföretag(!). Även skogsbolag
och skogsägarföreningar har behov av att få in
unga krafter i sin alltmer pensionsmässiga kår.
Utbildningen på Gammelkroppa Skogsskola
(Värmland) vänder sig till verksamma
maskinskogsvårdsentreprenörer. Start: 28/11, ansök
senast 30/9. 0590-91010  www.gammelkroppa.se

Fler kurstillfällen:
• Turism: Story-telling, ”Så trollbinder du din

åhörare”  okt (1+1 dag)
• Hästföretagande – Kalkylering – Affärsplan

(okt/nov) 2 dag
• Livsmedel: Produktutveckling- &

förpackningsdesign 25-26/10
• Förhandlingsteknik (3 dag) okt/nov
• Kurs för maskinhållare ”Att sälja maskintjänster”

(nov)
….det kommer mera…

* = Läs mer i nästa (nr 6) av HS Tidskrift
# = Kursen är kostnadsfri för deltagarna och
finansieras av Länsstyrelsen via LBU medel.


